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învierea
După o cumplită iarnă, apăsă

toare pe suflete, raza blândă a soa
relui pătrunde în căminunie şi’n 
sufletele fiilor acestei naţii.

Viaţa nouă începe să-şi arate 
puterea şi bogăţia. Vin flori. Vin pa
sările cu cântecele de tinereţe. Vine 
primăvara. Paşti le cele de nădejde 
dătătoare luminează lumea sufletu
lui nostru.

Hristos a’nviatl...
Toată credinţa, toată nădejdea 

noastră este cuprinsă în acest creş
tinesc salut, pe  care de data aceasta 
îl rostim cu inima luminată de bu
curia ce a revărsat-o ceru! peste 
noi, alungând roiul de prădalnice lă
custe, ce puseseră stăpânire pe 
ogoanele ţârei noastre, făcând din 
ja f  şi necinste un titlu de merit.

Răutatea omenească a răstignit 
pe însuşi fiu! lui Dumnezeu, voind 
să’şi arăt e astfel puterea ei pe lume. 
Intunerecul voia să-şi dovedească 
superioritatea lui asupra luminei. 
Răutatea voia să’şi arate tăria faţă 
de bunătate. Şi, ca o batjocură a 
nimicniciei, l’au pus pe EL, pe iz
vorul bunătăţei, între cei doi tîlhari. 
Iar sutaşii inconştienţi au împărţit 
între ei hainele LUI, iar pentru că
maşa LUI au aruncat sorţi.

Ci toate au fost inzadar. Lumi
na, adevărul, bunătatea şi iubirea 
d e  o a m e n i  personificate în Isus, 
— au rostogolit peatra depe mor
mânt şi EL s ’a ridicat biruitor, cu 
moartea pe  moarte călcând.

Simbol plin de lumină pentru 
toate vremurile I Icoană covîrşitoare 
a vieţei omeneşti, de când există 
viaţă pe pământ şi convingătoare 
pildă pentru toate vremurile:

Nu poate minciuna şi hula şi 
răutatea să întunece pentru multă 
vreme A d e v ă r u l .  Trei zile au 
fost prea mult pentru ascundarea 
luminei în mormânt. Ea s ’a ridicat. 
Ea a arătat lumei că nu vorba goa
lă, ci fapta este aceia, prin care 
omenirea se  va înălţa. Şi omenirea 
strigă azi bucurată:

Hristos a’nvia tl
Minciuna şi nepriceperea şi ne

cinstea aproape trei ani au sugru
m at în mânile lor murdare ţara a- 
ceasta închegată cu atâtea jertfe de 
sânge. Sutaşii roatei mincinoase 
au văzut ţara răstignită şi şi-au îm
părţit între ei hainele acestei sfinte 
ţări, căutând să se îmbogăţească 
din suferinţa ei. A gem ut ţara subt 
această nefastă cîrmuire mai dure-

Luminei
ros decât Cristos pe cruce. Durerea 
şi sărăcia îşi întinsese umbrele dis- 
perărerei peste  toate •meleagurile. 
Credeam că a sunat ceasul de apoi, 
când tot ce era sfânt cădea în la
bele tirlimanilor.

Dar, odat cu primăvara, odat cu 
sărbătoarea invierei— cerul ne-a tri
m es această bucurie: S ’a prăbuşit 
minciuna. A triumfat A d e v ă r u l  
pe care noi l-am propovăduit: Că

Situaţia
După cum prevăzusem cu toţii 

— guvernul de pomină — a că
zut, ce-i drept mai de vreme de 
cât credeau multi.

Paşaportul le era iscălit însă 
cu data de 15—20 Aprilie, dar 
din unele cauze i-au izgonit mai 
de vreme şi anume cum:

Cum scrisesem în numărul tre
cut al gazetei noastre, dl Ma
noilescu, Ministrul de Industrie 
şi de Comerţ, a dimisionat din 
motivul că Parlamentul, la în
demnul dlui Teianu a respins un 
proiect de lege al său. Dl Ma- 
noilescu acuza pe dl Teianu că 
nu ia măsuri mai severe contra 
acelor cari au furat statul cu câ
teva miliarde de lei, fabricând 
şi vânzând spirt negru (spirt ne
taxat). Pentru aceasta dl Teianu 
a făcut să se respingă o lege a 
dlui Manoilescu, iar acesta mâ
nios foc, a dimisionat.

Dl Mironescu, Prim-Ministru, 
a vrut să se folosească de această 
demisie şi să numească alt titu
lar la Industrie şi Comerţ în locul 
dlui Manoilescu şi un altul la 
Finanţe în locul dlui M. Popovici. 
Regele însă a refuzat remanierea 
şi i-a cerut demisia întregului ca
binet, ceea ce s’a produs Sâm
bătă da amiazi. Astfel ţara a 
scăpat încă odată de-o epocă fa
nariotă cu caracter iezuit.

S'a telegrafat după dl Titules- 
cu, care a şi fost însărcinat cu 
formarea guvernului şi care a 
răspuns din Londra că primeşte 
să formeze noul guvern, plecând

nu cu neghiobi şi calici flămânzi 
după ciolane se conduce o ţară. 
Tronul nepriceperei s ’a răsturnat. 
Domnia întunerecului s ’a sfîrşit în 
ruşine şi blestem!

Ţara respiră uşurată I Poporul 
românesc înţelege azi că fericirea 
lui este în urmarea pe  drumul cre
dinţei şi al muncei subt conducerea 
adevăraţilor patrioţi.

Şi vom triumfa! !n nădejdea 
aceasta strigăm tuturor celor de un 
neam: Adevărul a triumfat.

Hristos a’nviat!

politică
de îndată spre Bucureşti, unde 
este aşteptat să sosească Joi di
mineaţa.

Deci ceia ce prevăzusem noi 
în primul număr al gazetei noa
stre la „Situaţia politică".

Sosind dl Titulescu, Joi, în ţară, 
va încerca să formeze guvernul 
cu concursul tuturor factorilor 
politici, iar de nu va reuşi va 
forma un guvern de-o mai re
strânsă concentrare cu partidele 
dlor Lupu, Goga şi Gheorghe 
Brătianu, cari sunt deja înţeleşi 
şi luând şi unele persoane retrase 
din viaţa politică, ca dnii Arge- 
toianu, Garoflid şi alţii eventual.

La izgonirea fostului guvern, 
toţi şefii de partide erau în ţară, 
numai şefii naţional-ţărăniştilor 
erau împrăştiaţi pe toată supra
faţa Europei, ca făina orbilor. Dl 
Iuliu Maniu nu se ştia unde este, 
în Franţa, Italia, Austria, abia la 
două zile l'au aflat într'un orăşel 
din Franţa, pe unde era în tre
cere, cogeamite făcea călătorie 
de întărire cu automobilul, înto
vărăşit de alţi holtei ca dnii Leu- 
cuţia, Răchiţan şi Lugoşan. Dl 
Madgearu era în Italia, la Roma, 
de unde vroia s'o i-a razna după 
dl Iuliu Maniu, cu care vroia să 
se mai înţeleagă că cu ce legi să 
mai fericească ţara şi ce să mai 
concesioneze în mânile streinilor 
din avuţiile ţării, ce biet au mai 
rămas; dl Popovici estelaViena- 
în sanatoriul partidului Naţional- 
Ţărănesc, unde sau lecuit şi alţi 
matadori din trecuta funestă gu

vernare, iar dl Vaida în ciuda 
partidului se lecueşte în Cluj, de 
unde zice că nu pleacă spre Bu
cureşti fiind încă bolnav greu, 
dar când va veni şeful, hop şi 
el sănătos, se va deplasa la Bu
cureşti.

Astfel cei fără şefi nu se pot 
înţelege şi consfătui, fiind numai 
doi, dnii Mihalache şi Mironescu.

Celelalte partide sunt în plină 
fierbere, se înţeleg mereu cum 
să-i dea sprijin dlui Titulescu la 
formarea noului guvern.

Rămâne de văzut, dacă dl Ti
tulescu va menţine Parlamentul 
sau îl va trimite „la urmă".

Până la ora când veţi primi 
ziarul, noul guvern Titulescu va 
fi format, şi căruia să-i dorim 
multă izbândă, rugând pe bunul 
D-zeu ca să-i dea deplină înţelep
ciune să guverneze spre binele 
ţării şi să repare grozavele gre
şeli, ce se mai pot repara, de cari 
ne-a învrednicit rotaşii la centru 
şi pe ţară şi tirlimanii din pro
vincie, să-i tragă pe toţi la răs
pundere de fărădelegile făcute şi 
să-i trimită la puşcărie pe toţi 
mişeii, cari au furat şi jecmănit 
pe spatele ţării.

Panamaua spirtului 
negru

în legătură cu fraudele spirtu
lui negru s'a cerut o anchetă 
parlamentară, semnată de mai 
mulţi senatori.

în închisoarea tribunalului din 
Timişoara sunt arestaţi mai mulţi 
depozitari de spirt şi fabricanţi 
de licheruri, împreună cu inspec
torul Cismărescu şi controlorul 
Romulus Stoica, complicii acestor 
bandiţi.

Fraudele cu spirtul negru sau  
ivit odată cu guvernarea naţional- 
ţărănistă de când veniturile sta
tului au scăzut în 1929 dela 2 
miliarde la 600 milioane, iar în 
1930 dela 600 milioane la 200 
milioane. Hoţiile se făceau mână 
în mână cu agenţii fiscului, fabri
canţii vindeau spirtul fără să
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plătească taxele fiscale; iar agen
ţii de control'dinŢabrici împreu
nă cu inspectorii de pe lângă Ad
ministraţiile Financiare, ba chiar 
şi inspectorii generali din Minister 
erau plătiţi cu zeci şi sute de mii 
lunar de către fabricanţi, ca să 
închidă ochii!

Din partea siguranţei generale 
a statului era însărcinat subin- 
spectorul general Sava, în contra 
căruia de asemeni s'a făcut re- 
clamaţie de un fabricant, că ar 
fi fost ameninţat cu revolverul 
şi i-ar fi stors o mare sumă de 
bani. Subinspectorul general Sava 
deocamdată şi-a făcut de lucru 
la . . . Budapesta, unde aşteaptă 
desfăşurarea evenimentelor.

Un alt sistem de jefuială al 
acestor tâlhari organizaţi în bandă 
era şantajul.

Se prezentállak anumiţi fabri
canţi şi sub ameninţarea de a-i 
aresta pretindeau sute de mii de 
lei. întâmplarea a făcut ca un 
asemenea fabricant — care n'a 
avut banii ceruţi la dispoziţie — 
să se adreseze parchetului din 
Cluj, care a arestat pe „inspec
torul" Kun Andor.

Acest individ prin anii 1919- 
20 se alipise pe lângă comanda
mentul trupelor române din Un
garia şi s'a oferit să facă servi
ciul de informator pe seama ar
matei noastre. Mai târziu însă a 
fost descoperit că acelaş serviciu 
îl făcea şi comandamentului duş
man. Pentru aceste fapte a fost 
arestat şi condamnat.

Sub guvernarea naţional-ţărâ- 
nistă — fiind recomandat şi sus
ţinut de un deputat naţionalist, 
Ministerul de Finanţe i a dat o 
delegaţie de a controla şi inspec
ta fabricile de spirt din Ardeal, 
cu toate că nu era funcţionar de 
stat, dar sub guvernul „legalităţii 
şi al cinstei" ce nu se face pen
tru un partizan?

Fiind arestat Kun Andor a gă
sit de cuviinţă să-şi desvâlue şi 
tovarăşii şi pe aceia, cari l'au 
protejat, crezând că-i va fi mai 
uşor să scape.

Atât i a trebuit judecătorului 
de instrucţie al Tribunalului Cluj 
— dl Grigorie Dunca — care cu 
mână de fer a început cerce
tările.

Au fost citaţi la cabinet in
spectorii generali ai Ministerului 
Oprea Tănăsescu şi N. Stanemir.

Primul a fost ascultat insp. ge
neral Tănăsescu, al cărui intero
gator a durat 6 ore, în urma că
ruia a fost declarat arestat. In
spectorul Stanemir simţind că s'a 
descoperit hoţia a fugit cu pri
mul tren spre Oradea, însă acolo 
a fost prins şi adus la Cluj, unde 
a fost şi el arestat.

Totodată a fost arestat şi con

trolorul Balint şi depus la închi
soarea din Cluj.

Cercetările sunt în curs, atât 
la Cluj cât şi la Timişoara, unde 
inspectorul general Varodin a 
descoperit o altă bandă organi
zată sub conducerea inspectoru
lui Cismărescu şi controlorului 
Stoica Romulus, cari asemenea 
au fost depuşi în arest,

Suntem convinşi că energicul 
jude-instructor Grigore Dunca — 
un adevărat pui de moţ neîn
fricat — îşi va face datoria până 
la capăt şi va repune statul în 
posesia sumelor cu care a fost 
defraudat.

*

♦ *
Noi am dat alarma acum doi 

ani că la fabricile din Ardeal au 
început fraudele şi am dus cam
pania în contra fabricei Fronius 
din Sibiu, despre care aveam 
informaţii precise că statul a fost 
păgubit în drepturile sale.

Dosarul e încă la judele-in- 
structor al Tribunalului Sibiu, în 
curs de cercetare. Credem câ 
ar fi  momentul ca autorităţile 
judiciare din Sibiu şi Cluj sä 
lucreze de comun acord şi să 
cerceteze legăturile dintre fa
brica Fronius şi traficanţi de 
spirt negru din bordul şi ves
tul Ardealului.

învârteală naţionalistă!
Să poftească oricine să spună că 

reprezentanţii partidului national-tără- 
nesc din Sibiu nu sunt oameni deş
tepţi şi harnici, cari îiTopozitie făgă
duiau moartea hoţilorde liberali, cari 
s'au vârât ca membrii în consiliile de 
administraţie şi se bucură de atâtea 
sinecuri’ (lefuri grase, fără să faci ser
viciu) căci le vom arăta ce ştiu să 
facă naţionaliştii, “cari nu numai că 
s'au învăţat dela liberali, dar i-au şi 
întrecut!

Vom cita câteva cazuri şi ca să 
fim în nota timpului vom începe cu 
cel mai şmecher:

1. loan Mufiu, (Gnu lui Mât, din 
Ludoş) unul din cei mai slabi advo
caţi din Sibiu, a fost făcut viceprimar 
al Municipiului, cu o leafă de 18.000 
lunar, membru în consiliul de admi
nistraţie al uzinei electrice, -  leafa sau 
tantiemele nu i-le putem şti,-p reşe
dintele Camerii de Industrie şi Co
merţ cu leafă de 80-000 (opt zeci mii), 
iar ca pupăză pe colac, a mai fost 
făcut şi notar public, creindu-i-se un 
loc nou, căci nu era nici o vacanţă. 
Un notar public câştigă lunar 60—
100.000 le i! N'am zice nimic dacă ar 
fi o capacitate în materie, dar Onu 
lui Mât se pricepe la tramvae ca pi
sica în calendar, nici nu ştie ce sunt 
curenţii de înaltă frecvenţă, iar ca 
preşedinte al Camerii de Industrie, 
nici nu ştie ce-i un accumulator sau 
un dinam ! Ca preşedinte al Camerii 
de . Comerţ nici “nu ştie unde creşte 
piperul şi nici cine-i cel mai mare 
exportator de coloniale din Hamburg, 
Trieste, Liverpool sau Le Havre. Sin
gurul lui merit e că-i „de-al nostru" 
şi a ştiut să mintă poporul pe când 
erau în opoziţie!

2. Dl General Dr. Gh. Moga, pre
fectul judeţului, are pensia de general
20.000 lei lunar, leafa de prefect
40.000 lei lunar, doctor la Casa Cer- 
cuală (serviciu însă nu face) 6800 lei 
lunar, plus alte diurne, cheltueli de 
reprezentare etc.; plus membru în 
consiliul de administraţie la „Dacia 
Traiană". Aşadar o leafă de 66,800 
lei lunar, ce ştim, dar altele pe cari 
nu le ştim?

Când tara se prăpădeşte, când in
valizilor, văduvelor şi orfanilor de 
război nu li-se plătesc pensiile — iar 
atunci când şi le-au cerut, în congre
sul dela 11 Aprilie 1930 în Bucureşti, 
au fost bătuţi şi schingiuiţi — când 
pensionarii statului nu sunt plătiţi cu 
lunile, când funcţionarii harnici şi cin
stiţi cu lefuri mici — lefuri de foa
mete — de 3—4000 lei lunar, sunt 
daţi afară, pentru economii bugetare, 
nu-sunt aceste lefuri ale acestor doi 
domni, o batjocură la adresa tării, nu 
este un adevărat jaf în averea publică ?

Ce zic ţăranii, cari au fost minţiţi 
în alegeri, cărora li-s’au făgăduit că 
venind la patere national-tărăniştii vor 
introduce o eră de cinste şi legalitate 
şi vor face economii şi iar economii?

Au făcut economii cu funcţionarii 
nenorociţi, dar şi-au ghiftuit partizanii 
cu zeci şi sute de mii de lei lunar!

Acum când guvernul naţional-ţă- 
rănesc a fost izgonit dela putere, pen
tru jaful ce l-au făcut în avutul tării 
şi prostia cu care au condus tara, e 
datoria ţăranilor să se desmetecească 
şi să voteze numai cu adevăraţii re
prezentanţi ai poporului, cari sunt 
ţărăniştii dlui Dr. N. Lupu, singurul 
om care a fost de 4 ori ministru şi 
nici azi nu are nici măcar o modestă 
căsuţă!

Poate singurul om în România, 
despre care nu spune nimeni şi nici 
nu poate spune, că a furat un ban!

Când vor mai veni national-tără
niştii pe sate să vă mintă, întrebati-i 
ce au făcut pentru interesul ţărănimii, 
care deputat de Sibiu a vorbit în 
Parlament şi în ce chestiune şi veti 
vedea că nici unul n'a făcut nimic. 
Cereţi-le zi precisă şi căutaţi în Mo
nitorul Oficial — pe care-1 are fiecare 
Primărie şi în care e publicat tot ce 
s'a vorbit în Parlament — şi veţi ve
dea că v'au mintit şi înşelat!

Dacă vă convingeţi că v'au mintit 
luati-i cu „huo" şi scuipati-i în obraz 
ca pe tâlharii şi borfaşii pe rând!

N. C. Droc

îngenunchind eşti uneori 
mai mare.

N. lorga.

Vremuri grele
Cele mai multe ziare, cotidiane, 

săptămânale, lunare şi bilunare, ba 
chiar revistele literare se muncesc să 
arunce cu noroiu în conducătorii ţării 
noastre, cu un cuvânt în guvernul 
actual. Tună şi fulgeră din toate păr
ţile. Bieţii guvernanţi, loviţi de ici şi 
de colo, se sbat în agonia morţii, ză
păciţi, desorientaţi, cad mereu din lac 
în put- De ce nu-i lăsaţi în pace dom
nilor ?! De ce le faceţi zile negre ? 
De ce le încurcaţi iţele şi le luaţi apa 
dela moară? Fie vă milă de ei! Căci 
nu sunt vinovaţi! Altcineva este vi
novat. Suveranitatea Sa p o p o r u l  
este principalul vinovat. Parcă'mi sună 
şi-acum prin urechi, glasul răguşit al 
unui individ: „Trăiască Uliu Maniu"!

Şi glasul individului se contopea în 
urletul sinistru al celorlalţi,

Demagogia întronată cu deosebită 
solemnitate de regimul actual începe 
să scârţâe. Şi-atâta-i de provocător 
acest scârţîit încât te alarmează.

De ce nu plecaţi'genunchi, guver
nanţi de tristă memorie?! Vă gândiţi 
c ar puteâ .şă fie tâjrziu! Nu, nu vă 
speriaţi, plata vă este scrisă după 
rina ce-i scrisă pe fruntea fiecăruia 
dintre voi. Şi dacă mai stati, se va 
imprima prea adânc vina în fruntea 
voastră şi cam greu se va şterge. A- 
veţi curaj! A sunat retragerea. De
altfel epoca guvernării voastre începe 
odată cu venirea voastră şi nu se ştie 
câte generaţii vor mai îndura urmările. 
Căci această epocă este un punct ne
gru şi mare în jurul căruia vaţi în
vârtit cu toţii, mărindu-vă celebritatea. 
Epoca voastră este pagina de doliu a 
renaşterii României întregite. Credeam 
că nu veţi fi atât de novice în materie 
de guvernământ. Credeam că nu vă 
va trebui atâta practică, pentruca să 
fiţi în stare să guvernaţi o ţară. Acum 
când se cere să şti chiar şi franţuzeşte 
ca să fi prim ministru, e mai greu ca 
altă dată. Vremuri grele domnilor! 
Vremuri grele!

Teo. F. On.

Adunarea generală a 
Baroului Sibiu

Baroul advocaţilor Sibiu şi-a tinut 
în ziua de 28 Martie adunarea sa de
liberativă ordinară în sala mare a 
Tribunalului Sibiu.

La această adunare prezidată de 
prodecanul Baroului dl dr. Victor 
Muntean, au lluat parte majoritatea 
advocaţilor înscrişi, fiind la ordinea 
zilei chestiuni importante atât profe
sionale cât şi în legătură cu mersul 
justiţiei.

In această adunarea generală care® 
a durat 3 ore în continuu şi în carelf 
s'au rostit multe discursuri importante, : 
s'a demonstrat că Baroul, ai cărui 
membrii în această criză generală se 
luptă pentru clienţii lor cu greutăţi 
considerabile înaintea justiţiei îngreu
nată prin un fiscalism exagerat şi ve
xatoriu a protestat în contra faptului 
că organele fiscului nu respectă legea 
şi au ridicat şi în acest an impozitele 
advocaţilor, deşi legea spune clar că 
impozitele, cari au fost urcate anul 
trecut, vor rămâne neurcate în anul 
acesta, afară de cazurile speciale ; deşi 
venitul advocaţilor a scăzut conside
rabil, tocmai în urma crizei generale, 
iar mulţi dintre ei au lucrat cu defi
cite, neputându-şi încasa onorariile.

Adunarea generală a aderat cu 
unanimitate la acţiunea Baroului Cluj, 
pentru a ajunge în fine la o organi
zare judecătorească bună şi la proce
duri cari garantează siguranţa de drept-

Tot în această adunare generală 
s'a discutat foarte aprins şi chestiunea 
ofenselor grave ce au fost aduse nu 
numai mai multor membrii ai Barou
lui, dar chiar şi )a adresa acestuia 
ca instituţiune întocmită prin lege, de 
către un domn judecător dela jude
cătoria mixtă, Sibiu.

Adunarea generală în urma pro
punerii mai multor membrii a hotărât 
cu unanimitate să trimită o adresă 
dlui ministru de justiţie şi inspector 
judecătoresc şi să ceară punerea în 
curs a procedurei pentru ultragiu 
conform legii de organizare, Totodată
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s'a hotărât ca membrii Baroului să 
nu mai desbată în faţa acelui judecă
tor pentru a evita alte incidente.

Sau mai discutat diferite propu
neri, s'a votat bugetul anului 1931 şi 
s'a dat descărcarea consiliului.

Adunarea generală şi-a amintit în 
fine cu pietate şi regret şi de membrii 
săi pierduţi în anul trecut: Dr. I. de 
Preda, primul decan român al barou
lui Sibiu, după unire şi decan de o- 
noare; Dr. P. Isac sen-, unul din cei 
mai vechi şi distinşi membrii, precum 
şi de răposatul judecător-consilier Fr. 
Cerneschi.

In atenţia dlui dr. C. Ştefan 

preşedintele cons/i. judeţean.

Ce-i tu autobusele?
Proprietarii autobuselor se plâng 

între ei că Prefectura judeţului i*a 
dat pe mâna individului Victor Pop, 
care îi şicanează şi terorizează du
pă bunul plac.

înainte de a veni cu date pre
cise din cari se va vedea că acest 
individ — protejat al partidului na- 
ţional-ţărănesc — a pretins şi luat 
mită aproape dela toţi proprietarii 
de autobuse, întrebăm pe dl dr. 
Coriolan Şefan, preşedintele consi* 
liului judeţean şi-l rugăm să ne 
răspundă la următoarele:

1. Fire Dsa cunoştinţă că indi= 
vidul Victor Pop a fost ares- 
tat în diferite rânduri pentru 
ideile sale comuniste?

2. Este funcţionarul bugetar al 
judeţului ?

3. Fire cunoştinţă dl dr. Coriolan 
Ştefan că numitul Victor Pop 
a pretins şi primit mită dela 
diferiţi proprietari de auto
buse ?

Opinia publică aşteaptă acest 
jlrăspuns şi suntem siguri că dl dr. 
” C. Ştefan, pe care-l cunoaştem de 
j perfect gentleman, va binevoi a ne 
• răspunde.

Funcţionari de s ta t neplătiti.
Preoţii din jueeţul Sibiu nu 

şi-au primit salariile nici pe luna 
Ianuarie, asemenea gardienii în
chisorii tribunalului abia şi-au 
primit în Martie salariul pe luna 
Ianuarie!

Aceasta e gospodărie naţional- 
ţărăniştă. în opoziţie ne făgă
duiau cinste şi economie, iar la 
guvern se ţin de risipă şi hoţie!

Sperăm însă că în curând ne 
vom întâlni iar pe la secţiile de 
votare, iar atunci se va pronunţa 
poporul batjocorit!

Consfătuirea partidului 
ţărănesc

D. dr. N. Lupu a avut în cursul 
dimineţii, la clubul central al 
pardidului ţărănesc din str. Aca
demiei, o lungă consfătuire cu 
şefii de organizaţii judeţene.

D dr. Lupu a făcut un expozeu 
asupra situaţiei politice.

Au luat cuvântul d-nii prof. 
Al Mavrodin (Oradea), I. Florea 
(Satu Mare), Gr. Cazacliu (Chişi
nău), avocat Velican (Gorj), co
lonel Stoica (Olt), avocat Bălan 
(Brăila), etc., dând informaţiuni 
asupra stărilor din ţinuturile re
spective.

Amnarul
Am primit mai mulţi oieri la re

dacţie cari s'au plâns de legea nouă 
votată de prea fericitul Parlament al 
Roatei, prin care se interzice aprin
derea focului şi a ţigaretei cu iasca 
şi amnarul, şi ne-au întrebat că ce se 
vor face ei la munte unde ştiut, fiind 
că plouă continuu şi nu pot face foc 
cu chibrite, cari nu pot fi ferite de-a 
se uda-

Le-am răspuns ca la noile alegeri 
să votezn iar cu roata, dar ei ne-au 
răspuns, că să-l calce roata pe gât să 
moară, acel ce va mai vota cu roata 
sau se va mai lua după minciunile 
rotaşilor, căci sunt păţiţi de nu-i mai 
uită toată viaţa.

Dr. Lazăr Popovici f
Ca o lovitură de trăznet s'a răs

pândit în Sibiu trista veste despre 
moartea vrednicului român, Dr. Lazar 
Popovici, fost medic-şef al Municipiu
lui. Om de cinste personificată, un 
român din vechea generaţie, care a 
ştiut să-şi sacrifice totul pentru naţia 
sa oropsită.

Medic eminent, om de suflet, mă
rinimos şi milos faţă de toţi obijduiţii 
soartei, a fost totdeauna primul la 
datorie şi ultimul la răsplată!

Născut la 1867 în comuna Otlaca 
din jud. Arad, a făcut studiile gim
naziale în Sibiu, iar Facultatea de 
medicină in Viena, unde a avut şi un 
sanatoriu propriu, iar în 1918 — odată 
cu înfiinţarea României Mari — s'a 
reîntors în Sibiul său iubit. Pe data 
de 3 Decemvrie 1930 a fost pensionat 
din serviciul de medic-şef al Munici
piului şi a fost numit ca director al 
băilor din Ocna-Sibiului-

Pe lângă familia compusă din soţie 
şi 3 copii î-1 deplânge toată populaţia 
oraşului.

înmormântarea i-s'a făcut cu toată 
cinstea cuvenită sub lacrimile sincere 
ale tuturor celor ce l-au cunoscut-

Transmitem îndoliatei familii sin- 
cerile noastre condoleanţe.

Ü -------------------------------------- ®
Informaţiuni

Cu ocazia sfintelor sărbători ale 
Paştilor, redacţia şi administraţia zia
rului „ T R I B U N A "  urează tuturor 
cetitorilor noştri multi ani fericiţi.

„HRISTOS A ÎNVIAT"

Oficiul theleg'rafo-postal Sibiu I, 
No. 1209

In conformitate cu legea loteriilor 
din 1923 in vigoare şi în prezent şi 
cu dispoziţiunea publicată de admi
nistraţia poştelor române în lista o- 
biectelor interzise editate de biroul 
Internaţional din Berna ori ce impri
mate (liste, lozuri, prospecte etc.) re
feritoare la loterii streine sau române, 
neautorizate de stat se vor opri dela 
inmanuare şi înainte Parchetului in 
raza căruia se găseşte oficiul postai 
unde se vor descoperi. (Art- 166 cl- 
14 din Reg. legii de explocare poştală).

Titlurile streine neautorizate de 
statul român vor fi supuse aceluiaşi 
tratament.

Publicul este rugat deci a nu se 
angaja faţă de agenţii astorfei de lo
terii neautorizate fie de clasă sau 
titluri, riscând de a achita sume în
semnate şi totuşi a nu primi lozurile 
dorite spre a putea participa la tra
geri, oficiale poştale din ţară fiind 
autorizate a reţine dela distribuire 
astfel de trimiteri.

Dirigintele oficiul postai Sibiu
Suvalcea

*

Dl C. Stere, mare ţărănist dat a- 
fară din partid a venit din Basarabia 
şi trage şi el sfori în vaderea olcă- 
tuirei noului guvern, fiind încă om 
cu greutate în partidul Naţional-Tă- 
rănesc.

*

La sâmbăta în Judeţ Făgăraş au 
ars de foc gospodăriile la vreo 3 
gospodari.

*

Oamenii afară din partide, afirmă 
că Dl Titulescu Vineri va forma noul 
guvern cu Dnii Lupu, Gheorghe Bră- 
tianu, Goga, Manoilescu etc. iar Sâm
bătă se va dizolva Parlamentul.

Aceasta va fi probabil ci credem 
că nu vom fi profeţi mincinoşi.

*

Prinţul Nicolae a fost la Buda
pesta unde a luat parte la o întrecere 
de motociclete şi unde a luat premiu 
I de onoare la cursele de eleganţă.

I s'a făcut primire oficială dându-i 
se deosebită atenţie din partea gu
vernului maghiar.

*
Dl Titulescu in drum spre ţară 

a declarat uni Ziarist francez la Paris 
(Pertinax) că va face guvern de con
centrare, în care va lua să-l conducă 
personal Ministerul de Interne şi ast
fel să garanteze libertatea desăvârşită 
a alegerilor politice pe cari le-a a- 
nunţat.

*

In 5 Aprilie a. c-, Liberalii vechi 
au avut la Bucureşti o mare adunare 
— anunţată de noi în rândul trecut — 
prin care au voit să ceară alungarea 
Guvernului Mironescu, care fiind că
zut, au cerut puterea pentru ei, sau 
în cel mai rău caz vor lua parte în- 
tr'un guvern de concentrare, însă nu
mai cu dizolvarea parlamentului.

Participanţii în număr de câteva 
zeci de mii au manifestat pe străzi, 
la statuia lui loan Brătianu şi la lo

C etăţeni! Vinuri superioare de

Drăgăşanî 
şi Tarnave
începând dela 10—24 lei litru de vânzare la

IO AN PINTEA, P lata M ică 19
Unde se servesc mâncări calde şi reci la orice oră din zi.

cuinţa dlui I. G. Duca, Şeful Par
tidului. *

Congresul partidului Poporului (A- 
verescu) anunţat pe 19 Aprilie, fiind
că între timp Guvernul Mironescu s'a 
prăbuşit, a fost amânat pe-o altă dată 
ce se va fixa ulterior.

*
Un fruntaşi şi membru dela în

fiinţarea partidului lui Gheorghe Bră
tianu, anume Ion Sân Georgiu a fost
exclus din acest partid.

*

După jafurile de păduri de pe 
vremea Tribunului dela Făgăraş, Do- 
brescu unde s'a furat Statul cu câte
va mii de milioane şi după contra
banda de spirt negru (lipsit de plata 
taxelor către Stat) unde asemenea 
s'a păgubit Statul cu câteva mii de 
milioane Lei iată că Ardealul nostru 
de când avem în guvern mulţi gran- 
gori Ardeleni se mai produce cu o 
contrabandă de chibrituri. Se vede 
că sunt in legătură păduri spirt şi
chibrite, trebuesc numai aprinse.

*
Dl Iuliu Maniu, căruia i s’a tri

mis un sol la Viena ca să-l pună 
în curent cu treburile ţării şi să-l 
însoţească în ţară, a anunţat că nu 
vine prin Viena în ţară, ci prin 
Nordul Italiei — Iugoslavia şi va 
sosi la Bucureşti Vineri dimineaţa 
deci cu o zi după Dl Titulescu. 
Dl Vaida, asemenea l’a aşteptat îh- 
zadar la Cluj ca să vină la Bucu
reşti cu „Şeful“ şi astfel va trebui 
să vină singur.

*

Pe Dl Titulescu l’a aşteptat în 
Milano Dl Madgearu, de unde au 
venit împreuna la Bucureşti, bine 
înţeles distrând pe Dl Titulescu, 
cântându«i din cobză dela Milano
până în Bucureşti.

* •

Dl Const. Bann un frunţaş mare 
liberal a trecut de partea pardidu
lui liberal de sub şefia Dlui Gb. 
Brătianu. *

Comercianţii de beuturi spirtoase 
din jud. Sibiu, în urma telegramei 
date de dl prim ministru Mirones
cu, prin care se suspendă licitaţia 
pe viitor a brevetelor în comunele 
rurale, aduc şi pe această cale viile 
lor mulţumiri dlui Dumitru Papp, 
preşedintele »Asociaţiei restrurato- 
rilor, hotelierilor şi cârciumarilor 
români din Sibiu şi jur« precum 
şi dlor Franz Kenzel şi Adolf 0tin* 
discb, preşedintele »Fisociaţiei res
tauratorilor şi hotelierilor saşi din 
Sibiu« precum şi dlor Dtru Răcu- 
ciu, loan D. Vidrighin, loan Coţo
fană, Racotă şi Hulpuş, membrii în 
comitet pentru lupta depusă în in
teresul lor, rugându-i să continue 
lupta până la sfârşit!

*
Comisia zahărului a fixat preţul 

sveclelor la 10,600 lei pentru un 
vagon. *

Preţul combustibilului. Lemne 
fag cal. I, tăiate, 100 cblg. 68 lei. 
Lemne fag cal II, tăiate, 100 cblgr. 
60 lei. Lemne fag cal. III, tăiate, 100 
cblgr. 50 lei. Lemne fag cal. I, tăiate,
stânjenül 1000 lei.

*

Intro comună din Jud. Olt, anume 
Voiceşti, locuitorii la vestea falimen
tului guvernării Naţional-Ţărăneşte 
au pus siăpânire pe Primărie şi şi au 
instalat primarul şi consiliu lor,
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Preţurile vinurilor pentru Aprilie 
în piaţa Sibiului. Vin nou de Dragă* 
şani 14, vin nou roşu 16, vin alb in* 
fundat 20 lei, vin alb Şcica mică 
20 lei, vin alb Târnava 20 lei, Fe
tească infundat 28 lei, Tăimâioară 
(Drăgăşani) 24 lei, Bordeaux infun» 
dat 24 lei. Muşcatei Târnava 32 lei. 

¥
în 1929 s’a consumat de cap 

de om vin, în Franţa 144 l. Italia 
92 1, Spania 80 l, Germania 3 l.

Din Lupeni şi Valea Jiului
Culturale şi bisericeşti

Soc. Sf. Gheorghe. Sub preşi* 
denţia Sf. Sale Preotului V. Şandru 
şi sub directa conducere a inv. Mi* 
băi Bogza, Soc. Sf. Gbeorgbe păşeşte 
cu paşi mari spre ajungerea sco
pului. Astfel s’au relevat îndeajuns, 
cu ocazia depunerii jurământului, 
când au aranjat şi o serbare cu un 
prea frumos program, executat în 
întregime de membrii societăţii. In 
vederea zilei de 23 Aprilie, când se 
va sărbători patronul societăţii, de 
pe acum s’au luat măsurile necesare, 
muncindu*se cu zel pentru reuşita 
serbării. ¥

Reuniunea femeilor ortodoxe. In 
ultima şedinţă ţinută subpreşiden» 
ţia Doamnei Prim Inginer N. loan, 
s’a botărît ca de sărbătorile Paşti* 
or să se îmbrace câţiva copii orfani 

din localitate, Tot atunci au botărît 
ca trimestrial, câte două doamne 
din Reuniune, să supravegheze dea* 
proape, menţinerea Sf. Biserici în 
cea mai perfectă curăţenie.

¥

»Oastea Domnului«. In Lupeni, 
această societate religioasă strâns 
legată de sânul bisericei ortodoxe, 
propovădueşte reîntoarcerea celor 
rătăciţi, la calea cea adevărată a 
credinţei. Şi aici părintele Şandru 
este conducător, ajutat fiind de ca* 
tichetul N. Grebenea şi de Grigore 
Sângerean. Se ţin adunări publice: 
Mercuria, Vinerea şi Dumineca. în 
celelalte zile Gr. Sângerean instrueş» 
te corul »Oastei Domnului«.

¥

»Astra« la Petroşani. Duminecă 
29 Martie a. c., Părintele Protopop 
I. Duma, a încheiat seria conferin
ţelor Astrei, începute la prinsul pă- 
resimilor, Cu concursul «Oastei 
Domnului« din Petroşani, care e în  
organizare, condusă fiind de un 
inimos român Teodor Bolosin, a- 
ceastă serbare a întrecut aşteptările 
numerosului public ce- a umplut 
sala Casinoului muncitoresc.

¥

Mersul timpului. Timpul în re* 
giunea Văii Jiului se menţine rece.

Ninge, parc’am fi în toiul iernei. 
Noaptea îngheaţă. Locuitorii satelor 
dimprejur sunt îngrijoraţi, pentrucă 
sunt siliţi a hrăni oile cu fân, în 
această vreme când le*ar mai putea 
da la colţul ierbei.

Cor.

Tezaurul românesc din 
Oltenia

Veşti din Craiova ne anunţă 
despre noua descoperire arheologică 
din judeţul Dolj. în comuna Vártop 
un plugar săpându-şi via, a găsit 
un vas ars cuprinzând numeroase 
monede de argint şi podoabe.

Dl Const. Nicolăescu-P/opşor, di
rectorul muzeului arheologic olte
nesc, ridicând tezaurul, a dat urmă* 
toarele informaţiuni.

Presupunerea că în corn. Vártop 
a fost o aşezare antică, s’a adeve
rit în ziua de 11 Martie a. c„ cu 
prilejul nouei descoperiri.

S’au găsit 44 monede şi urm ă
toarele podoabe:

Un colier de argint cu un pen* 
dantiv în formă de inimioară, 2 
pendantive în formă de inimioară, 
1 brăţară de argint, 7 fibule sau 
agrafe de argint şi unele crâmpee 
din diferite podoabe.

Spre a se identifica locul acestei 
aşezări antice, cercetările şi săpă
turile în regiunea corn. Vârtop vor 
continua.

V. P. B.

Conferinţa Dlui l. Rebreanu
în teatrul municipal a vorbit la 

27 Martie, cunoscutul romancier, dl 
Liviu Rebreanu înaintea unui pub= 
lie ales. Combătând versiunea ob
ştească, că scrisul romanelor ar fi 
uşor, nefiind necesare pregătiri ştiin
ţifice, arată, că producţiunea anuală 
a scrisului e enormă pe piaţa căr
ţilor, puţine cărţi însă sunt de va
loare artistică. Un concurent simţi
tor al scrisului e astăzi filmul. Car* 
tea necesită o reculegere lăuntrică 
înăscută şi dobândită, filmul într’o 
clipă e mistuit. Vorbind despre unele 
teorii estetice, despre romanul cu 
conţinut psihologic, real, naturalistic, 
religios, social şi istoric, dl Rebre
anu arată originea romanelor »Ion«, 
»Pădurea spânzuraţilor« şi »Horea«. 
Prin impresii de din afară, prin 
asociaţia gândirilor simbolice, scri
erile lui au primit contur şi relief. 
După muncă îndelungată de ani 
de zile, după frământări sufleteşti, 
s’au prefăcut în opere, peste cari 
critica a ştiut să treacă aşa de uşu* 
ratec. Publicul a mulţumit cu ap- 
lause îndelungate.

V. P. B.

Către toţi prietenii şi cunoşcufii
Convingeţi-vă de

eftin irea
sto fe lo r  de prim ăvară
BILLES & Co. Succ.
P. Reci- Ferdinand Î S

Judecătoria rurală Nocricb.

Nr. G. 1864/1930.

Publicaţiune de licitaţie
în ziua de 22 Aprilie 1931, la ora 3 p. 

m., în comuna rurală Marpod sub Nr. c. 
12 se vor vinde prin licitaţie publică ju
diciară doi cai, o scroafă şi un car cp osii 
de lemn sechestrate în baza decisului al 
judecătoriei rurale Nocricb cu Nr. 1522 a/2 
1930, în valoare de 10.000 Lei, chiar şi sub 
preţul de estimare în favorul urmăritului 
Schmidt Andrei, capelan ev. luth. C. A. din 
Cbirpăr (Nr. c. 134) reprez. prin advocatul 
Mihai Szilágyi pentru încassarea creanţei 
de 2638 Lei 13 bani capital şi accesorii.

N o c r i c b ,  în 26 Martie 1931.
Antonie Cărăuşiu m. p. 

delegat judecătoresc

Răspândiţi
„TRIBUNA“

Preţul abonam entului:
Pe un a n ........................Lei 150 -
Pe o jumătate an . . . Lei 80’— 
Instituţii şi autorităţi pe

un a n ............................Lei 500’-
Pentru America . . . .  3 Dolari

Mita publicitate
De închiriat, l o c u i n ţ ă  

compusă din 5 camere parchetate, 
cameră de bae, verandă mare în
chisă, în clădirea din strada Guş- 
teriţei 14. A se informa în biroul 
advocaţial dr. Lazar Mátyás, strada 
Regina Maria 28.

în aceeaş clădire se închiriază 
o locuinţă le 2 camere şi bucătărie.

La agentura SCH IK LER

T
S i b i u ,  s t r a d a  T â r g u l u i  N r . 5
se află întotdeauna de v â n z a r e  case 
mari cu venit bun, cu prăvălii şi fără 
prăvălii, la periferie case pentru fami
lii eftine şi cu condiţiuni favorabile.

I

m e r s u l  a u t o b u se l o r
SIBIU — MEDIAŞ

Autobusele confortabile şi rapide ale acestei întreprinderi circulă:
Plecarea din Sibiu la ora 
Sosirea în Mediaş la ora 
Plecarea din Mediaş la ora 
Sosirea în Sibiu la ora

Legături cu toate autobusele şi trenurile din Mediaş!

630 9 1230 1830
g so 11 1480 2030
630 9 12 16
83' 11 14 18

Noul hotel

Nr

€€

37 strada Sorii Nr. 37
Camere foarte curate cu tot confortul modern 

Preturi modeste 
B o x e  p e n t r u  a u t o m o b i l e

le poate transforma 
fiecare în paşti 

Înflorite şi verzi cumpărând flori frumoase dela

Florăria PASCHEK
Sibiu — Aleea de jos — Sibiu

i § %

T e să to r ia  „ P ria
din Răşinari

66

Execută orice modele de co- m  
U  voare româneşti şi persiene cu H  
j j  preţuri foarte reduse.

Se primesc comenzi şi cu ma* j j  
U  terialul clienţilor.

,% 7 î  r i  "w 1  vechi şi noiw  JS-JL Ü. JB. calităţi supe
rioare de T â r n a v e  şi D r ă 
g ă ş a n i  dela 10 lei litru de 

v â n z a r e  la

loan D. Vidrigbin
Răşinari 63

Comenzi mai mari se trimit şi la domiciliu

Redactor responsabil: NIC01.AU O. DROC Tipografia .Mercur., Sibiu.




